

“热力十足”，本周开启“晴晒”模式

市民出门应及时补充水分，随身携带解暑用品

本报6月11日讯(记者 樊舒瑜) 上周末的降雨为淄博带来了短暂降温，给早晚带来了少许凉爽。但本周，淄博将开启晴晒模式，热力十足。

本周天气的“主旋律”将以炎热晴晒为主，最高气温又将逐步回升到35℃左右。适逢中考期间，全市将以晴转多云天气为主，无降雨过程，风力不大，最高气温相较于上周要提高不少，在此也提醒考生们，注

意防暑做好防晒工作。

11日下午，在张店火炬公园，前来锻炼的市民比往日少了许多，市民王大爷告诉记者，这样的天气，他只能在户外待上一个小时，“你看我随身拿着这么一大桶水，还是会渴。”王大爷说。

淄博市气象局发布本周天气情况如下：6月12日晴，气温21~36℃，6月13日晴转多云，气温22~34℃，6月14日多云，

气温23~34℃，6月15日晴，气温21~33℃，6月16日阴，气温25~33℃。对此也提醒广大市民朋友，夏季容易中暑，大家最好避免中午外出，如果一定要外出，一定要注意防晒防暑，最好随身携带一些藿香正气水之类的解暑药物，平时也可以多喝一些绿豆水，而且高温总是避免不了吹空调，夏季感冒也是高发病症，不要盲目的吃药，否则很容易加重病情。

张店区城管局多举措为中高考保驾护航

规范整治商业噪音百余起

本报6月11日讯(记者 樊舒瑜) 近日，记者获悉，中高考期间，张店区城管局全力护航中高考，保障安静学习环境。

今年中高考期间，张店区城管局根据相关法律条例，发布《关于加强中高考期间环境噪声管理的通告》，规定自2019年5月27日20时至6月13日6时为中、高考禁噪期。禁噪期间，禁止在噪声敏感建筑物集中区域(校区及居民楼周边)噪声超标排放。其间市民发现违规行为可拨打12345投诉热线进行举

报。

加大整治力度杜绝商业噪音、夜间施工噪音超标排放。为确保广大考生在中、高考期间有一个安静的复习、考试和休息环境，针对各类噪声扰民行为进行集中整治，重点查处校区居民楼、各考点周边的商业噪音、夜间建筑施工作业和建筑物内装修等产生噪音污染，影响考试和考生学习休息的行为。四月中旬至今，规范整治商业噪音120余起，共巡查建筑工地230余处，查处夜间施工扰民

违法行为50余起，及时制止施工工地手工作业噪音排放3起。

同时，严查流动摊点保障校园周边食品安全。加大对校园周边百货零售、食品加工、餐饮等业户经营活动的巡查执法力度。严肃查处违规经营行为，规定校门200米内禁止摆设摊点，同时取缔占道经营的流动摊点、“三无”摊贩，有效解决上学放学时段学校门前商贩聚集问题，确保学生人身和饮食安全。4月底起至今，共查处各类流动摊点、“三无”摊贩300余处。

国防教育进学校

师生共筑强国梦

本报6月11日讯 (实习记者 刘悦 通讯员 赵美英)

“太厉害，太刺激了。我不当足球运动员了，我要当兵……”6月11日下午，“国防教育进校园”公益活动走进张店重庆路小学，为近500名师生上了一堂生动的国防教育课。

现场，退役军人首先进行军魂展示暨迎军旗，奏军歌。接着进行单个军人队列动作，通过队列展示让孩子了解军人形象，明白令行禁止。第三项是武器的使用。第四项是部队武器精讲。第五项展板讲解。用图片

文字形式让孩子了解历史。第六项体验射击。让孩子近距离接触枪支，教官手把手教授枪支的使用并体验射击。第七项参观武器模型。通过武器模型的展示，让孩子认识武器，了解武器的发展史，展示我国国防力量的日新月异。“下一步，淄川区人民武装部、淄博国防教育基地、齐鲁晚报将会继续联合开展国防教育进学校活动，向师生们普及和推广国防知识。同时在全社会营造崇军尚武的浓厚氛围。”国防教育办公室副主任李国强说。

张店傅家镇高家村：

“5+N”模式助力乡村振兴

本报讯 近年来，傅家镇高家村大力推行“5+N”助力乡村文化振兴，深入实施文化惠民工程，逐渐显现成效。

高家村两委严格按照“5”的标准打造文化场所外，更加注重“N”元素的提升。村里建设了百姓大舞台、文化志愿服务队伍和民间剧团等，既增加

了农村老年人文化活动的趣味性，同时增进了邻里间的和谐，有效提高广大群众的精神文化水平，丰富群众精神生活。发挥村文化广场和戏曲大舞台作用，以先进的文化引导村民脱贫致富，共建美丽乡村。

(张斌)

张店区人民医院疼痛科

成功完成一例经皮穿刺椎间孔镜下 胸椎间盘髓核摘除术

本报记者 陈伟
通讯员 徐海清

张店区人民医院疼痛科于2019年5月25日在国内顶尖脊柱微创外科专家李星辰教授指导下，成功完成一例经皮穿刺椎间孔镜下胸椎间盘髓核摘除术。在张店区人民医院疼痛脊柱微创外科发展的道路上树立起了又一座标志性的里程碑。

患者男，69岁，于半年前出现腰背部疼痛不适，伴双下肢麻木、无力，半年来双下肢感觉及力量进行性下降，辗转多家医院检查及治疗仍不能明确病因，病情更是持续恶化。入住张店区人民医院疼痛科时双下肢痛、温觉已基本消失，双侧踝关节背屈肌

力及双侧蹲背伸肌力均0级，已完全无法自行下地行走。

入院后该医院疼痛科立即安排各项辅助检查，胸椎MRI提示：T11/12椎间盘突出，左侧侧隐窝狭窄，相应水平胸椎管狭窄，脊髓水肿。疼痛科全体成员在科主任带领下积极展开讨论，确定责任病灶为胸11/12突出的椎间盘对脊髓神经的压迫所致，建议手术治疗，考虑患者高龄、身体基础状况差，开放手术无法忍受，决定应用微创椎间孔镜技术。但胸椎椎管内径相对于腰椎、颈椎要狭窄的多，操作空间更为狭小，损伤脊髓、神经的风险大，手术的困难程度可想而知。

5月24日手术前一天，该医院疼痛科团队紧张而又周密的

完善着各项术前准备，5月25日疼痛科团队在手术室局部浸润麻醉下为患者实施了经皮穿刺椎间孔镜下胸11/12椎间盘髓核摘除术。经过90分钟的奋战，手术成功完成。术后患者当即感到下肢皮肤感觉有所恢复，双踝关节背屈肌力上升为I级。毕竟神经脊髓的恢复是一个漫长的过程，只要解除了压迫，就有了恢复的希望，患者及家属纷纷露出满意的笑容。

张店区人民医院疼痛科应用椎间孔镜微创技术为大量患者解除了因椎间盘突出导致的病痛。椎间孔镜技术引领着脊柱微创治疗的前沿，具有创伤小、恢复快的特点。且近年来椎间孔镜技术在国内的发展非常



迅速，许多开放手术才能完成的操作在椎间孔镜下已然攻克，甚至在国际上已被公认为效果最确切的微创诊疗技术。

张店区人民医院疼痛科，椎间孔镜微创治疗各类型椎间盘突出症，为您的健康保驾护航！咨询电话：0533-2162559